

## **ОТЗЫВ научного консультанта**

на соискателя Файзрахманова Рамиля Наилевича, представившего к защите диссертационную работу на тему: «Метаболизм, продуктивность и качество продукции животных при использовании в их рационах кормовых добавок на основе сапропеля» на соискание ученой степени доктора биологических наук по специальностям: 06.02.05 – ветеринарная санитария, экология, зоогигиена и ветеринарно-санитарная экспертиза и 03.03.01 – физиология.

Файзрахманов Рамиль Наилевич, 1979 года рождения, в 2001 году с отличием окончил Казанскую государственную академию ветеринарной медицины им. Н.Э. Баумана по специальности «Зоотехния», с присвоением квалификации «Зооинженер». В период 2001-2005 годы работал преподавателем в Атнинском сельскохозяйственном техникуме. В 2006 году успешно защитил кандидатскую диссертацию и работал на должности преподавателя кафедры экономики и кибернетики Казанской государственной академии ветеринарной медицины им. Н.Э. Баумана, в 2015 году избран деканом факультета биотехнологии и стандартизации. В 2016 году Файзрахманову Р.Н. присвоено ученое звание доцента. С 2003 года работал по совместительству научным сотрудником отдела животноводства и ветеринарии Татарского НИИАХП.

После защиты кандидатской Файзрахманов Р.Н. продолжил активно заниматься научными разработками в рамках государственного задания Российской академии сельскохозяйственных наук и программам фундаментальных научных исследований (ФНИ) государственных академий наук Российской Федерации. Результаты исследований соискателя, выполненных в рамках фундаментальных НИР, легли в основу докторской диссертации.

Научное направление, выбранное Файзрахмановым Р.Н., является весьма актуальным и посвящено изучению возможности применения местного натурального сырья – сапропеля озера Белое Республики Татарстан для управления производственными процессами животных и повышения качества их продукции.

Соискателем изучен значительный объем современных литературных источников зарубежных и отечественных авторов, которые легли в основу литературного обзора и сопоставления их результатов с собственными. В процессе подготовки диссертации Файзрахманов Р.Н. формировался как научный исследователь, проявил способность формулировать цели и задачи, выбирать и обосновывать методы исследований, анализировать полученные

результаты и интерпретировать их. Файзрахманов Р.Н. проявил себя как хороший организатор научно-исследовательских работ, умеет работать как самостоятельно, так и в команде.

По материалам диссертации опубликовано 58 научных работ, в том числе 21 статья в изданиях, включенных в перечень ВАК Министерства образования и науки РФ и одна статья, входящая в международную базу данных WoS и Scopus. Получено три патента на изобретение РФ, разработаны и утверждены на региональном уровне четыре нормативно-технических документа для внедрения в животноводство.

Считаю, что диссертационная работа на тему «Метаболизм, продуктивность и качество продукции животных при использовании в их рационах кормовых добавок на основе сапропеля» по актуальности, научной новизне полученных данных, практической значимости соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а Файзрахманов Рамиль Наилевич достоин присуждения ему ученой степени доктора биологических наук по специальностям: 06.02.05 – ветеринарная санитария, экология, зоогигиена и ветеринарно-санитарная экспертиза и 03.03.01 – физиология.

Научный консультант  
доктор биологических наук, доцент  
заведующий отделом животноводства и ветеринарии  
Татарский НИИАХП ФИЦ КазНЦ РАН,  
лауреат Государственной Премии РТ  
в области науки и техники  
420059, г. Казань, ул. Оренбургский тракт, 20 «а»,  
ФГБНУ «Татарский НИИАХП»  
(843) 277-82-74.  
E-mail: [egkova-am@mail.ru](mailto:egkova-am@mail.ru)

Асия Мазетдиновна Ежкова

Подпись доктора биологических наук Ежковой Асии Мазетдиновны  
удостоверяю.  
Ученый секретарь  
Татарский НИИАХП ФИЦ КазНЦ РАН,  
кандидат биологических наук  
«5» июня 2018 год. Ирина Михайловна Суханова

